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Le 19 novembre 2017    33e dimanche du temps ordinaire (A)





Vous souvenez-vous de ce que vous avez pris comme repas le 7 février dernier? Je ne me souviens même pas de ce que j'ai mangé il y a une semaine. Le fait que je suis bien en vie me rappelle que je mange effectivement tous les jours. Vous souvenez-vous de la prédication que le prêtre a donnée il y a deux semaines, nous éprouvons de la difficulté à nous en souvenir et nous nous sentons un peu gênés, même si c'était « très bon ». 
C’est cela la vie, on ne se rappelle pas toujours de ce qui nous a fait grandir. Ma mémoire me rappellera, le moment voulu, de ce qui est caché au fond de ma mémoire. Elle est vive et pleine de souvenirs qui me surprendront toujours.
Nourrissons maintenant notre mémoire de cette parole de Dieu. Elle peut nous étonner aujourd’hui et nous surprendre un jour. D’abord, dans l’évangile de ce jour, nous avons le maître qui part en voyage. Il représente Jésus. Le temps de ce voyage n’est pas illimité! Le maître reviendra. N’oubliez pas cela! 
Le maître donne des talents. Un talent vaut au moins dix ans de travail. C'est une grosse somme. Imaginez dix talents ! Les talents, c’est plus qu’un salaire, c’est un don que Dieu nous fait dans notre vie chrétienne. 
Je me rappelle de tante Alexina qui avait peur de paraître devant le Père éternel et qui se demandait : « Que vais-je lui dire? Je n’ai aucun talent, je n’ai jamais été pianiste, peintre de renommée, savante ». « Ne t’en fais pas, lui répondis-je, il te posera une seule question : « Qu’as-tu fait pour ton frère et ta sœur tout au long de ta vie? » Alors, elle me dit : « Je saurai quoi lui répondre ».
Le maître donne des talents à ses serviteurs pour qu'ils puissent les faire valoir. Dieu s'attend à ce que nous soyons engagés à son service pour les faire valoir : paix, douceur, responsabilité et capacité à vivre en vrai fils de Dieu. 

« Qu'est-ce que j'aime faire? Quelles sont les choses pour lesquelles je suis bon? » Bonne question! Laissez-vous aller à nommer vos talents sans y mettre de limites. Vous serez étonnés de sentir combien vous êtes importants aux yeux de Dieu. 
À la suite d’Ignace de Loyola, nous pouvons faire nôtre cette prière : Prends Seigneur et reçois toute ma liberté, ma mémoire, mon intelligence et toute ma volonté, Tout ce que j'ai et possède. Tu me l'as donné ; à Toi, Seigneur, je le rends. Tout est à Toi, disposes-en selon ton entière volonté.
Yvon Cousineau, c.s.c.

Pensée de la journée : 
Plus notre confiance en Dieu va loin, plus elle obtient de faveurs de la Providence.
Saint Albert le Grand
Pensée de la semaine :
La pièce d’or confiée aux serviteurs est le symbole de notre existence.
C’est une invitation à mettre tous nos talents au service de Dieu.
Saint Bernard

ÉVÉNEMENTS PAROISSIAUX

Prière pour nos malades : 
Paul Gour, Louise Baron, Angeline Goudreau, Charles Émile (Chuck) Joly, Paul Faucher, Louise Hébert, Jean-Guy Savoie, Nicole Hotton, Léo Bachand, Lionel Blais.
 
Quête : 12 novembre 2017 - quête ordinaire : 635.00$, don et charité : 55.00$, Ensemble nous servons : 238.65$, don restauration de l’église : 500.00$

Ensemble Nous Servons 2017
Notre objectif pour 2017 est de 7200$. À date notre paroisse a collecté 6682.06$ donc 92.57 p. cent de notre objectif. 

CPP : La prochaine réunion de Conseil Paroissial de Pastorale aura lieu le 14 décembre à 19h à la Salle Saint-Joachim.

Noël approche…
Mieux vaut nous préparer en avance et penser à nos frères et sœurs qui peut-être aurons quelques besoins pendant ces temps où nous commémorons la naissance du Seigneur. Pour cela, la paroisse organisera les dimanches 3, 10 et 17 décembre les paquets de Noel pour les plus démunis(es) que nous apporterons aux services sociaux Catholiques. Nous aurons plus d’informations dans les jours à venir.

Les Chevaliers de Colomb
Les Chevaliers de Colomb organiseront une messe en l’honneur de l’Immaculée Conception le 8 décembre 2017 à 19h à la Paroisse Saint -Joachim.  Bienvenue à tous.

Dîner de Noël
Nous aurons notre dîner de Noël le dimanche 10 décembre après la messe de 11h à la Salle Saint-Joachim. Le coût sera de 15$/assiette et le traiteur sera Edna Fortin.
Noua aurons plus d’information dans les jours à venir.

Commémoration  de tous les fidèles défunts
Nous encourageons les chrétiens à demander des prières pour leurs défunts durant tout ce mois de novembre.

Le grand concert de Noël des chorales francophones
Les concerts auront lieu le dimanche 10 décembre 2017  à Saint-Thomas-d ‘Aquin au 8410-89 Rue, Edmonton. Billets en vente auprès des choristes ou contactez Hélène Lavoie au 780-440-2975 ou Dolorès au 780-469-9536
· À 14 h : les chorales Mélodie d'Amour (aînés), les Chantamis (adultes) et Clé (adolescents)
· À 17 h : la chorale d'enfants de Sainte-Jeanne-d’Arc se joindra à ces 3 chorales.
· 
Chorale Saint-Jean
Dimanche 3 décembre à 14h30 à l’église McDougall United (10025 – 101 rue). Les billets : 20$/personne, 15$ (Adultes/Ainés et étudiants) sont disponibles à Tix on the Square, aux bureaux de l’administration au Campus Saint-Jean (8406 – 91 Rue), auprès des choristes ou à la porte. 
Le transport sera gratuit aux ainés francophones. Veuillez réserver votre place dans l'autobus en communiquant avec Anik Giguère-Biollo au  780-248-2044 ou par couriel à  chorale@ualberta.ca . Le départ sera à 13h45 du stationnement de l’église Saint-Thomas-
d’Aquin.

Messe de guérison
Une messe de prière pour les malades et les personnes bien portantes qui ont besoin de paix du cœur se tiendra le dimanche 3 décembre 2017 à 18h30 à la Paroisse Saint-Joachim au 9928-110e rue. Les invités sont Père Daniel Tshimbalanga curé de Saint-Thomas d’Aquin
Rev Frère Matthew Hysell.


[bookmark: _GoBack]Les célébrations du temps des fêtes à l’église St-Joachim.
Père Philippe Insoni Atandele  va présider nos messes.

Réconciliation communautaire
· Vendredi le 22 décembre 2017 à 19h à Saint-Joachim.

La veille de Noël 
· Messe des enfants – le dimanche le 24 décembre à 20h. Avant la messe : chant et scénette avec les enfants.
· Messe de minuit - dimanche le 24 décembre à  minuit. Animatrice de chant sera Miriam Moisan avec Évangeline Forcier à l’orgue

Le Jour de Noël 
· lundi le 25 décembre, la messe à 11h. Animatrice de chant sera Miriam Moisan, à l’orgue : Évangeline Forcier

Dimanche le 31 décembre, la prière et la messe à 19h (7h). Chant : groupe de famille Ste-Famille. Un repas fraternel sera servi après la messe, nous sommes tous invités.

Le Jour de l’An
· lundi, le 1er janvier 2018 : messe à 11h.

Développement et Paix-Caritas Canada
Demande de supporter les réfugiés de Bangladesh. Le Gouvernement ajoutera l’équivalent de 50% des dons reçu avant le 28 novembre 2017. Le chèque sera libellé au nom du Development and Peace (Rohingya Refugee Crisis) au 1425, René-Lévesque Blvd. W., 3rd Floor, Montréal, QC H3G 1T7
Pour plus d’information, veuillez  appeler au 1888 664-3387 ou par internet : devp.org, PEACE to 45678
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